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Netradičná duchovná formácia 
v Krakove 

 

Tak ako každoročne i v tomto 
školskom roku mala naša ZŠ s MŠ duchovnú 
obnovu. Lenže tentokrát sme sa rozhodli pre 
trochu inú, netradičnú. Rozhodli sme sa ísť aj 
so sestričkami, p. starostom a inými pod 
vedením duchovných prof. A. Akimjaka 
a Mgr. V. Pardeľa do Sanktuária  Božieho 
milosrdenstva v Krakove. Prečo práve tam? 
Lebo tam je ten nevyčerpateľný prameň 
veľkej Božej lásky.  Cieľom obnovy bolo 
zamyslieť sa nad dôležitosťou a veľkosťou 
milosrdnej Božej lásky v živote každého 
a následne povzbudiť aj našich blízkych v 
rodinách.  

Vďaka tejto púte sme sa dozvedeli 
odkaz Spasiteľa cez sestru Faustínu „ Ľudstvo 
nenájde pokoj, kým sa neobráti s dôverou k 
môjmu milosrdenstvu.“ Nechcem trestať 
ubolené ľudstvo, ale ho chcem uzdraviť, 
privinúc ho na svoje milosrdné Srdce...Aj 
najväčšieho hriešnika môžem spasiť. 

Naša duchovná formácia sa začala 
sviatosťou zmierenia a po nej nasledovala 
svätá omša v Slovenskej kaplnke, ktorú 
celebroval a v homílii sa s láskou a pokojom 
prihovoril p. dekan Akimjak. Sestrička nás 
všetkých oboznámila o Božom milosrdenstve. 
Po duchovnej časti nasledovala poznávacia. 
Navštívili sme hrad Vavel, potom sme sa 
vybrali za historickými pamiatkami do centra. 
Obhliadli sme si aj kostol na hlavnom 
námestí. Bol to pre nás neuveriteľný 
duchovný zážitok, ktorý nás povzbudil do 
ďalšej práce.  

Tešíme sa na ďalšie, tak posilňujúce 
stretnutie.  

 
   PaedDr. M. Lojková, riaditeľka školy 
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          Deň matiek 
Ak existuje nejaký skutočne 

medzinárodný sviatok je to Deň matiek. V 
ňom sa odzrkadľuje jedinečnosť a 
nenahraditeľnosť matky. I keď tento  sviatok 
u nás dlhú históriu nemá, každý z nás by si 
mal nájsť chvíľku, aby si na tú svoju matku 
spomenul. Žiaci našej MŠ, ZŠ a ZUŠ 
v spolupráci s obcou tak urobili 10. mája a pri 
tej príležitosti pripravili maličké darčeky 
a program pre svoje mamičky. 
  V 17. storočí vo Veľkej Británii 
pracovalo u pánov od rána do večera veľa detí 
bez nároku na voľno. Jedine štvrtá nedeľa 
počas pôstu bola príležitosťou navštíviť 
rodičov a doniesť darčeky súrodencom. Tejto 
nedeli sa začalo hovoriť „ Nedeľa matiek.“Po 
celej Amerike viedla pani Anna Jarvis 
kampaň za špeciálny deň pre matky, potom čo 
jej zomrela jej milovaná matka v roku 1908. 
V roku 1914 podpísal prezident USA 
Woodrov Wilson v Kongrese rezolúciu, 
ktorou ustanovuje sviatok Deň matiek na 
druhú nedeľu v máji. Niektoré krajiny vo 
svete si osvojili rovnaký deň, ale vo Veľkej 
Británii sa oslavoval štvrtú nedeľu počas 
pôstu. Tradičným poďakovaním je kytica 
kvetov a papierové blahoželanie. A tak sa i 
my pripájame s poďakovaním všetkým 



mamičkám, starým mamám, tetám, ženám... 
za to, že sú a prinášajú nám pohodu, smiech a 
spokojnosť. Keď  napíšeme pár hrejivých 
viet, urobíme radosť im a aj sebe. 

PaedDr. Mária Dugasová 
 

Zaujímavý pondelok 
Spolu s deťmi sme sa vybrali 4. mája 
v pondelok do Levoče na vystúpenie, ktoré sa 
konalo v kine. Vystúpili tam prešovskí 
divadelníci a predstavili nám muzikál 
O kozliatkach. Veľa sa tam spievalo, 
tancovalo a bolo to veľmi pekné. Po 
vystúpení sme zašli na zmrzlinu a vybrali sme 
sa k hasičom. Keďže bolo Floriána, ktorý je 
patrónom všetkých hasičov mali tam deň 
otvorených dverí. Predstavili a ukázali nám 
veľa zaujímavých vecí. Od ohlasovne požiaru, 
v ktorej sa ohlasujú všetky prichádzajúce 
hovory. Zavolali sme tam aj my a boli sme 
nahratí. Ďalej nám ukázali autá, garáže, izby, 
vysúvací rebrík, vyprosťovacie kliešte 
a všetko čo potrebujú k prvej pomoci. 
Všetkým sa nám tam veľmi páčilo a bolo tam 
super.       
Bibiana Walterová, vychovávateľka 

 
 
Čo nás čaká v našej škôlke? 
 

Deň detí a navštívia nás kamaráti zo škôlky 
z Doľan a Nemešan. Čaká nás veľa 
zaujímavých aktivít a nové kamarátstva. 
Navštívime divadlo v Levoči a pozrieme sa na 
to, ako sa vyrába zmrzlina v cukrárni. 
Deň otvorených dverí pre širokú verejnosť 
(informácie na plagátoch v obci). 
Rozlúčka kamarátov predškolákov. 
 
Monika Hardoňová 

Matematická súťaž 
V školskom roku 2008/2009 sa žiaci 

základnej školy zapojili do dvoch 
matematických súťaží.  Pri riešení úloh žiaci 
zužitkovali nadobudnuté vedomosti a logické 
myslenie. 

Prvou bola medzinárodná matematická 
súťaž Klokan. Zaujímavosťou je, že 
v minulom roku sa do tejto súťaže zapojili 
žiaci zo  41 krajín sveta.  Súťaž bola 
organizovaná v troch kategóriách podľa 
jednotlivých ročníkoch. Do súťaže sa za 
druhý ročník zapojilo šesť žiakov, za tretí 
ročník súťažili traja žiaci a zo štvrtého 
ročníka riešilo úlohy päť žiakov. 
Najúspešnejšou riešiteľkou s maximálnym 
počtom piatich klokanov sa stala Alexandra 
Kolačkovská zo štvrtého ročníka, ktorá patrí 
k 20% najúspešnejších žiakov v SR. 
 Ďalšou súťažou bola matematická 
Pytagoriáda. Je to súťaž v ktorej okrem 
správnosti vypočítaných príkladov rozhoduje 
aj čas, za ktorý žiaci  dané príklady 
vypočítajú. Súťaž bola organizovaná v dvoch 
kolách (školské a okresné) a v dvoch 
kategóriách – kategória tretiakov (P3) 
a štvrtákov (P4). V školskom kole, za tretí 
ročník riešili príklady traja žiaci a za 
štvrtákov súťažili siedmi žiaci. Do okresného 
kola, ktoré sa uskutočnilo 28.4.2009 v Centre 
voľného času v Spišskom Podhradí postúpili 
najúspešnejší a to Emma Dzurillová za 
tretiakov  a za štvrtý ročník Alexandra 
Kolačkovská, Adam Pekarčík a Michaela 
Ondrejčáková. Najlepšie umiestnenie dosiahla 
Emma Dzurillová, ktorá získala tretie miesto 
v kategórií tretiakov (P3) z celkového počtu 
72 súťažiacich okresu Levoča.  
 Úspešným súťažiacim blahoželáme 
a zároveň všetkým zúčastneným riešiteľom 
patrí veľké poďakovanie.  
                                      Mgr. Eva Ondrušová                                                                 


